    Тест по теме: «План и карта» 5 класс 
                1 вариант.

1.      Самый маленький участок Земли лучше всего может быть изображен

1) На карте мира   2) На карте материка   3) На плане   4) На карте страны

2.      Уменьшенная модель Земли – это

1)  Карта   2) Аэрофотоснимок   3) План   4) Глобус

3.      Чем карта отличается от плана?

1)  Ничем   2) На карте есть масштаб  3) на карте есть градусная сеть  4) на карте есть условные знаки

4. Если изображение местности имеет масштаб 1:25 000 000, то это:

1) план;      2) мелкомасштабная карта;      3) среднемасштабная карта;                             4) крупномасштабная карта.

5. Если численный масштаб карты 1: 200 000, то это означает, что:

2)     1) в1 см – 200 000 км;     2) в 1 см – 200 км.     3) в 1 см – 2 км.   4) в 1 см – 20 км.

6. Если именованный масштаб в 1 см – 25 км, то численный масштаб:

3)      1) 1: 25;        2) 1: 250 000;       3) 1:2 500 000;      4) 1: 25 000.

7.  Наиболее подробно территория изображена на карте масштаба:

4)      1) 1: 50 000;      2) 1:500 000;       3) 1: 5000;     4) 1: 5 000 000. 

8. Превратите в численный масштаб в 1 см. - 5 км.
            Запишите ответ:

Ответ:

9. Дробное число, показывающее, во сколько раз местность уменьшена при ее изображении на карте или плане, называется … . 1) размер;                      2) меридиан;        3) масштаб:       4) горизонталь.                                                             10.  Страны нельзя увидеть на картах                                                                      1) Мира     2) Городов     3) Стран    4)  Материков                                                         11.      Укажите условные знаки:      Укажите условный знак – поле. 
Укажите место на изображении:[image: image1.png]gl IS




                                 12.  Укажите условный знак – болото      Укажите место на изображении:
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13.  Укажите условный знак - одиноко стоящее хвойное дерево:

Укажите место на изображении:
             [image: image3.png]gl IS





14. Какое кругосветное путешествие короче:                                                         1) 10º ю.ш.;        2) 30о с.ш.        3)50º с.ш.;         3) 80º ю.ш.

15.  Укажите правильное соответствие
 Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:

1) Физическая карта Нижегородской области              А) Общегеографическая

2) Физическая карта мира                                                Б) Тематическая

3) Карта растительности России

4) Карта автомобильных дорог

16.  Точка с координатами 0о ш. 0од. - это точка пересечения...
1)      нулевого меридиана и северного тропика

2)      южного полярного круга и нулевого меридиана

3)      экватора и нулевого меридиана

4)      экватора и 180-го меридиана
17.  Установите соответствие:
Географические координаты:           Объект:

     1) 2о с.ш. 78о в.д.                                       А) г. Кейптаун.

     2) 32о ю.ш. 19о в.д.                                    Б) пик Коммунизма.

                                                                         В) влк Котопахи.

                                                                         Г) оз. Эйр.

18. Средняя высота гор Гималаев  составляет 

     1) 1000-2000 м.;      2) 2000- 3000 м.       3) 3000-5000 м.    4) более 5000 км

19.  В каком направлении от Москвы находится Тула?
1)      на юге  2) на северо-западе  3) на юго-востоке  4) на юго-западе

 20.  Как называется линия на карте или на плане, каждая точка которой находится на одинаковой высоте?       Запишите ответ:

 Ответ:

Тест по теме: «План и карта» 5 класс                                    2 вариант.
1. Пронумеруйте изображения земной поверхности от самых древних к самым современным.
    1) Космический снимок          2) глобус         3) Карта          4) План

2. На каком из изображений Земли можно видеть очертания материков наиболее точно?   1)  На плане    2) На глобусе    3) На аэрофотоснимке     4) На карте
3.До наших дней сохранился глобус, сделанный

1)  Магелланом     2) Аристотелем     3) Бехаймом       4) Колумбом

4.Если изображение местности имеет масштаб 1: 300 000, то это:
     1)план;      2) мелкомасштабная карта;      3) среднемасштабная карта;                             4) крупномасштабная карта.
5.Если численный масштаб карты 1: 100 000,  это означает, что:
1)в 1см –100 000 км;    2) в 1см –1000 км;   3) в 1 см –1км;    4) в 1 см –10 км
6.Наиболее подробно территория изображена на карте масштаба:

        1)1: 25 000;       2) 1: 250 000;       3) 1: 25 000 000;     4) 1: 2 500 000
7. Если именованный масштаб в 1 см 50 км, то численный   масштаб:

                   1)  1: 50;    2)  1: 5000;     3)  1: 50 000;      4) 1 : 5 000 000.
8.   Линии на карте, соединяющие точки с одинаковой высотой над уровнем моря,  называются … .        1) изомеры             2) изобары                                              3) горизонтали     4) изотермы
9. Превратите в численный масштаб в 1 см. - 20 км.  Запишите ответ:

Ответ:

10.Средняя высота Уральских гор составляет:

1) 500-1000 м;     2) 1000-2000 м;     3) 3000-5000 м.      4) более 5000 м
11.      Укажите условный знак – обрыв   Укажите место на изображении:
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12.  Укажите условный знак – вырубленный лес    Укажите место на изображении:
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13.  Укажите условный знак –кустарник   Укажите место на изображении:
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14.  На каком материке находится точка с координатами 0о ш. 30о в.д.
1)      Евразия   2) Австралия   3) Южная Америка  4) Африка
15. Сборники карт называются

1)   Атласами   2) Книгами   3) Энциклопедиями  4) Справочниками
16.Установите соответствие:                                                                                     Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
Географические координаты:           Объект:

1) 29 с. ш., 89 з. д.                         А)  Озеро Чад;

2) 14 с. ш.  13 в. д.                         Б) Гора Эверест;    

                                                         В)  Остров Пасхи;

                                                         Г) Устье р. Миссисипи.

17.  В каком направлении от Москвы находится Санкт-Петербург?
1)      на юге  2) на северо-западе  3) на юго-востоке  4) на юго-западе

18.  Укажите правильное соответствие

 Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:

1) Физическая карта Африки                                         А) Общегеографическая

2) Политическая  карта мира                                          Б) Тематическая

3) Физическая карта  России

4) Почвенная карта мира
19.  Точка с координатами 0о ш. 180о д. - это точка пересечения...
1)      нулевого меридиана и северного тропика

2)      южного полярного круга и нулевого меридиана

3)      экватора и нулевого меридиана

4)      экватора и 180-го меридиана

20.  Как называется линия на карте или на плане, каждая точка которой находится на одинаковой высоте?    Запишите ответ:

 Ответ:

.
Тест по теме: «План и карта» 5 класс                                    3 вариант.
1. В каком направлении двигалась группа туристов, если Полярную звезду они видели справа от себя?

   1)  на юго-запад        2)  на север     3)  на восток       4) на запад

2.      Чем карта отличается от глобуса?

1)  Ничем   2) На карте есть масштаб  3) на глобусе есть градусная сеть  4) глобус  - модель Земли, а карта – плоское изображение Земли.
3. Какое главное преимущество изображения поверхности Земли на географической карте?

   1)  есть система координат

   2)  можно видеть всю поверхность Земли одновременно

   3)  можно измерить расстояние по масштабу

   4)  можно определить абсолютную высоту места

4.      Какое из изображений наиболее подробно показывает участок земли?

1)  Карта  2) Аэрофотоснимок  3) План  4) Космический снимок                               

5.Если изображение местности имеет масштаб 1: 750 000, то это:

     1)план;      2) мелкомасштабная карта;      3) среднемасштабная карта;                             4) крупномасштабная карта.
6. Более крупным является масштаб:

1) 1: 10 000


3) 1: 1 000 000

2) 1: 100 000

4) 1: 10 000 000

7. Если численный масштаб карты 1: 100 000, то это означает, что:

1) в 1см- 100 000 км
3) в 1см- 1 км

2) в 1см- 1 000 км

4) в 1см- 10 км

8. Если именованный масштаб в 1 см 5 км, то численный   масштаб:

 1)  1: 50;    2)  1: 5000;     3)  1: 500 000;      4) 1 : 5 000 000.

9. Превратите в численный масштаб в 1 см. - 20 км.  Запишите ответ:

Ответ:

10. Укажите условные знаки:      Укажите условный знак – вырубка. 
Укажите место на изображении:[image: image7.png]gl IS




                                        11.  Укажите условный знак – ветряная мельница      Укажите место на изображении:
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12.  Укажите условный знак - поле:      Укажите место на изображении:
            [image: image9.png]gl IS





13. Парусное судно в Индийском океане терпит бедствие. Его координаты 10° ю.ш. и 60° в.д. С берега какого материка раньше придут на помощь?   1) Африки      2) Евразии      3) Австралии     4) Южной Америки
14.  В каком направлении от Москвы находится Нижний Новгород?
1)      на западе  2) на северо-востоке  3) на востоке  4) на юго-западе

15. Условная линия на географической карте, разделяющая Землю на западное и восточное полушария -    1) северный тропик     2) южный тропик      3) нулевой меридиан         4) экватор
16. Изменится ли абсолютная высота г. Эльбрус, если уровень Мирового океана повысится на 10 м?     1) не изменится        2) увеличится на 10 м
   3) уменьшится на 10 м         4) уменьшится на 1 м

17. Найдите соответствие:
1) 30º с.ш. 30о в.д.               а) о. Петра I
2) 69º ю.ш. 91о з.д.              б) Каир
3) 56º с.ш. 38о в.д.               в) Москва.
18.  Укажите правильное соответствие

 Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:

1) Физическая карта Австралии                              А) Общегеографическая

2) Физическая карта мира                                        Б) Тематическая

3) Карта растительности мира
4) Карта природных зон
19. Средняя высота Скандинавских гор  составляет 

     1) 1000-2000 м.;      2) 2000- 3000 м.       3) 3000-5000 м.    4) более 5000 км

20.  Как называется линия на карте или на плане, каждая точка которой находится на одинаковой высоте?    Запишите ответ:

 Ответ:

